

$$\boxed{0.} \quad a \cdot \mu = 0 \Rightarrow (a=0 \text{ nebo } \mu=0)$$

---

Ukolem, převedeme  $a \cdot \mu = 0$ , ale  $a \neq 0$   
 $a \neq 0$ .

$$a \neq 0 \Rightarrow \exists a^{-1} : a \cdot a^{-1} = 1$$

$$a \cdot \mu = 0 \quad | \cdot a^{-1}$$

$$a^{-1}(a\mu) = a^{-1} \cdot 0 = 0$$

$$\underset{\parallel}{1} \cdot \mu = \mu \text{ \textit{A} } \mu \neq 0$$

1.) Dokažte, že  $1, x, \dots, x^m$  je báze  $P_m$ .

a) dokažeme, že je to maximální LN množina

i) je LN?

$$a_0 \cdot 1 + a_1 \cdot x + a_2 \cdot x^2 + \dots + a_n x^m = 0$$

ipln pro  $a_0 = a_1 = \dots = a_n = 0 \Rightarrow$  LN

ii) je to max. LN množina?

bereme  $f = b_m x^m + b_{m-1} x^{m-1} + \dots + b_0 x^0$   $\in P_m$

pak je toto vyjádření  $f$  rovinní lineární kombinací vektorů  $1, x, \dots, x^m$ ,  
Aniž  $f, 1, x, \dots, x^m$  jsou LZ

2.] Zapíšeme matici, kde řádkové vektory  
budou řádky, spočítáme determinant.

$$+2. \rightarrow \begin{vmatrix} 1 & -2 & 2 & -4 \\ 2 & 1 & -1 & 2 \\ 1 & -3 & 0 & 1 \\ 1 & -1 & 0 & 1 \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 5 & 0 & 0 & 0 \\ 2 & -1 & -1 & 2 \\ 1 & -3 & 0 & 1 \\ 1 & -1 & 0 & 1 \end{vmatrix} =$$

$$= \underbrace{(-1) - (-1)}_1 \cdot (-1)^{2+3} \cdot \begin{vmatrix} 5 & 0 & 0 \\ 1 & -3 & 1 \\ 1 & -1 & 1 \end{vmatrix} = -15 + 5 = -10$$

lin. nezávisle  $\nless 0$

$$3.] \quad U = \langle \mu_1, \mu_2 \rangle, \quad V = \langle \nu_1, \nu_2 \rangle$$

$$\mu_1 = (1, 2, -1, 0), \quad \mu_2 = (2, -1, 0, 1)$$

$$\nu_1 = (1, 1, 0, 1), \quad \nu_2 = (1, -1, -1, -1)$$

$$U \cap V = \{ w \in \mathbb{R}^4 : \exists a, b, c, d : w = a \cdot \mu_1 + b \cdot \mu_2 =$$

$$= c \cdot \nu_1 + d \cdot \nu_2 \}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & -1 & -1 \\ 2 & -1 & -1 & 1 \\ -1 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & -1 & 1 \end{pmatrix} \sim$$

$$a \cdot \mu_1 + b \cdot \mu_2 - c \cdot \nu_1 - d \cdot \nu_2 = 0$$

$$\sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & -1 & -1 \\ 0 & -5 & 1 & 3 \\ 0 & 2 & -1 & 0 \\ 0 & 1 & -1 & 1 \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & -1 & -1 \\ 0 & 1 & -1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -2 \\ 0 & 0 & -4 & 8 \end{pmatrix} \sim$$

$$\sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & -1 & -1 \\ 0 & 1 & -1 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & -2 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \quad d = 1, c = 2, b = 1, a = 1$$

$$1 \cdot \mu_1 + 1 \cdot \mu_2 = 2 \cdot \nu_1 + 1 \cdot \nu_2$$

$$1 \cdot (3, 1, -1, 1) = 1 \cdot (3, 1, -1, 1)$$

$$U \cap V = \langle (3, 1, -1, 1) \rangle$$

$$U + V = \langle \mu_1, \mu_2, \nu_1, \nu_2 \rangle$$

$$\text{tjme: } 1 \cdot \mu_1 + 1 \cdot \mu_2 = 2 \cdot \nu_1 + 1 \cdot \nu_2$$

tedy  $\nu_2 = \mu_1 + \mu_2 - 2\nu_1$ , proto  
můžeme  $\nu_2$  "vyhodit" z báze

• nějak ověřme LN  $\mu_1, \mu_2, \nu_1$

$$U + V = \langle \mu_1, \mu_2, \nu_1 \rangle, \quad \dim(U + V) = 3$$

$$4.) a_{n+2} = r \cdot a_{n+1} + s \cdot a_n$$

Uvažme polynomiální rovnici:

$$x^2 = r \cdot x + s$$

$$x^2 - rx - s = 0$$

$$\text{Má řešení } x_{1,2} = \frac{r \pm \sqrt{r^2 + 4s}}{2}$$

Pak  $\{x_1^m\}, \{x_2^m\}$  jsou řešením rekurence.

Dostaneme  $\{x_i^m\}$  do rekurence ( $i=1,2$ )

$$x_i^{m+2} = r \cdot x_i^{m+1} + s \cdot x_i^m$$

$$x_i^m (x_i^2 - r \cdot x_i - s) = 0 \quad \checkmark$$

Aplikace na Fibonacciho  $F_n$

$$a_{n+2} = a_{n+1} + a_n$$

$$x^2 - x - 1 = 0 \Rightarrow x_{1,2} = \frac{1 \pm \sqrt{5}}{2}$$

$$\text{Tedy } F_m = A \cdot x_1^m + B \cdot x_2^m, \quad A, B \in \mathbb{R}$$

$$(1) 1 = F_1 = A \cdot x_1 + B \cdot x_2 = \frac{A+B}{2} + \frac{A-B}{2}\sqrt{5}$$

$$(2) 1 = F_2 = A \cdot x_1^2 + B \cdot x_2^2 =$$

$$= A \left( \frac{6+2\sqrt{5}}{4} \right) + B \cdot \frac{6-2\sqrt{5}}{4} =$$

$$= A \cdot \frac{3+\sqrt{5}}{2} + B \cdot \frac{3-\sqrt{5}}{2} =$$

$$= \frac{3A+3B}{2} + \frac{(A-B)\sqrt{5}}{2}$$

$$(1)-(2): 0 = -\frac{2A+2B}{2} = -(A+B)$$

$$\Downarrow$$

$$A+B=0$$

$$(1) 1 = \frac{-2B}{2}\sqrt{5}$$

$$B = -\frac{1}{\sqrt{5}} \Rightarrow A = \frac{1}{\sqrt{5}}$$

$$F_m = \frac{1}{\sqrt{5}} \left( \frac{1+\sqrt{5}}{2} \right)^m - \frac{1}{\sqrt{5}} \left( \frac{1-\sqrt{5}}{2} \right)^m$$

Náznak důkazu, že  $\{x_1^m\}, \{x_2^m\}$  tvoří  
dvě nezávislé posl. vektorové řešení

$a_1, a_2$  řešení

$$a_1 = k \cdot x_1^1 + l \cdot x_2^1 \quad \text{pro } k, l \text{ nezávislé}$$

$$a_2 = k \cdot x_1^2 + l \cdot x_2^2 \quad \text{pro } k, l \text{ nezávislé}$$

$$M_1 = (1, 2, 1, 0); \quad M_2 = (1, 3, a, b);$$

$$M_3 = (0, -1, 1-a, 2); \quad M_4 = (-b, a, 0, a+b+1)$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 1 & 3 & a & b \\ 0 & -1 & 1-a & 2 \\ -b & a & 0 & a+b+1 \end{pmatrix} \xrightarrow{R_1 \leftarrow R_1 - R_2} \begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & a-1 & b \\ 0 & -1 & 1-a & 2 \\ 0 & a+2b & b & a+b+1 \end{pmatrix}$$

$$\sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & a-1 & b \\ 0 & 0 & 0 & b+2 \\ 0 & 0 & b+(1-a)(a+2b) & a+b+1-b(a+2b) \end{pmatrix} \sim$$

$$\sim \begin{pmatrix} 1 & 2 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & a-1 & b \\ 0 & 0 & -a^2-2ba+a+3b & -2b^2-ab+a+b+1 \\ 0 & 0 & 0 & b+2 \end{pmatrix}$$

c)  $\dim = 4 \Leftrightarrow (b+2 \neq 0 \ \& \ -a^2-2ba+a+3b \neq 0)$   
 $-a^2+a \neq 2ba-3b$   
 $\frac{-a^2+a}{2a-3} \neq b$

Tedy je splněno kdykoliv  
 $b \notin \left\{ -2, \frac{-a^2+a}{2a-3} \right\}$

a)  $\dim = 2$   
 $\underline{b = -2}, \quad -a^2-2ba+a+3b = 0, \quad -2b^2-ab+a+b+1 = 0$   
 $-a^2+4a+a-6 = 0 \quad -8+2a+a-2+1 = 0$   
 $a^2-5a+6 = 0 \quad 3a-9 = 0$   
 $(a-2)(a-3) = 0 \quad a = 3$

190  $a = 3, b = -2$

b)  $\dim = 3$   
 jinak

6.]  $C = \left\{ \begin{pmatrix} a & -b \\ b & a \end{pmatrix}, a, b \in \mathbb{R} \right\} \subseteq \text{Mat}_{2 \times 2}(\mathbb{R})$   
Dokažte, že  $C$  je vekt. podprostor  $\text{Mat}_{2 \times 2}(\mathbb{R})$ .

---

Stačí ověřit uzavřenost na  
sčítání vektorů, násobení skalárem

$$\text{i) } \begin{pmatrix} a & -b \\ b & a \end{pmatrix} \in C + \begin{pmatrix} c & -d \\ d & c \end{pmatrix} \in C = \begin{pmatrix} a+c & -(b+d) \\ b+d & a+c \end{pmatrix} \in C$$

$$\text{ii) } \lambda \in \mathbb{R} \quad \lambda \cdot \begin{pmatrix} a & -b \\ b & a \end{pmatrix} \in C = \begin{pmatrix} \lambda a & -\lambda b \\ \lambda b & \lambda a \end{pmatrix} \in C$$

Tedy  $C$  je v. podprostor  $\text{Mat}_{2 \times 2}(\mathbb{R})$ .

Bazí  $C$  je lineární  $\left\{ \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \right\}$

$$\text{Pak platí } \begin{pmatrix} a & -b \\ b & a \end{pmatrix} = a \cdot \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} - b \cdot \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix}.$$

$$\dim C = 2.$$

---

$$(a+bi)(c+di) = ac - bd + (ad+bc)i$$

$$\begin{pmatrix} a & -b \\ b & a \end{pmatrix} \begin{pmatrix} c & -d \\ d & c \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} ac-bd & -ad-bc \\ bc+ad & -bd+ac \end{pmatrix} \\ \left. \begin{matrix} \\ \\ \end{matrix} \right\} ac - bd + (ad+bc)i$$